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Θέμα: Εντάλματα σύλληψης του ΔΠΔ που εκδόθηκαν στις 21 Νοεμβρίου 2024

Στις 21 Νοεμβρίου 2024, το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο (ΔΠΔ) εξέδωσε εντάλματα 
σύλληψης κατά των Benjamin Netanyahu και Yoav Gallant για εγκλήματα κατά της 
ανθρωπότητας και εγκλήματα πολέμου που διαπράχθηκαν από τις 8 Οκτωβρίου 2023 έως τις 
20 Μαΐου 2024 τουλάχιστον, ημέρα κατά την οποία η εισαγγελική αρχή υπέβαλε τα αιτήματα 
για εντάλματα σύλληψης. Το ΔΠΔ έκρινε ότι υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι τα δύο αυτά 
άτομα στέρησαν εσκεμμένα και εν γνώσει τους τον άμαχο πληθυσμό της Γάζας από αγαθά 
απαραίτητα για την επιβίωσή του, συμπεριλαμβανομένων τροφίμων, νερού, φαρμάκων και 
ιατρικών εφοδίων, καθώς και καυσίμων και ηλεκτρικής ενέργειας, από τις 8 Οκτωβρίου 2023 
έως τις 20 Μαΐου 2024 τουλάχιστον. Το ΔΠΔ κατέληξε στο συμπέρασμα ότι υπάρχουν 
σοβαρές ενδείξεις ότι ο κ. Netanyahu και ο κ. Gallant φέρουν ποινική ευθύνη για τη χρήση 
της λιμοκτονίας του άμαχου πληθυσμού ως μεθόδου πολέμου, καθώς και ότι υπάρχουν 
σοβαρές ενδείξεις ότι η έλλειψη τροφής, νερού, ηλεκτρικού ρεύματος και καυσίμων, καθώς 
και ειδικών ιατρικών εφοδίων, δημιούργησαν συνθήκες ζωής που σχεδιάστηκαν για να 
επιφέρουν την καταστροφή μέρους του άμαχου πληθυσμού της Γάζας, με αποτέλεσμα τον 
θάνατο αμάχων, συμπεριλαμβανομένων παιδιών, λόγω υποσιτισμού και αφυδάτωσης. Το 
ΔΠΔ διαπίστωσε επίσης ότι υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι η προαναφερθείσα συμπεριφορά 
στέρησε από σημαντικό μέρος του άμαχου πληθυσμού της Γάζας τα θεμελιώδη δικαιώματά 
του, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων στη ζωή και την υγεία, και ότι ο πληθυσμός 
στοχοποιήθηκε για πολιτικούς και/ή εθνικούς λόγους. Ως εκ τούτου, διαπίστωσε ότι 
διαπράχθηκε το έγκλημα της δίωξης, το οποίο αποτελεί έγκλημα κατά της ανθρωπότητας. Το 
ΔΠΔ εκτίμησε ότι υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ότι ο κ. Netanyahu και ο κ. Gallant φέρουν 
ποινική ευθύνη ως πολιτικοί προϊστάμενοι για το έγκλημα πολέμου της σκόπιμης εξαπόλυσης 
επιθέσεων κατά του άμαχου πληθυσμού της Γάζας. Στο πλαίσιο αυτό, το ΔΠΔ διαπίστωσε ότι 
το υλικό που παρείχε η εισαγγελική αρχή τού επέτρεψε να αποφανθεί μόνο για δύο 
περιστατικά που μπορούν να χαρακτηριστούν ως επιθέσεις που στρέφονται σκοπίμως κατά 
αμάχων.

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης, «η ΕΕ θεωρεί ότι το ΔΠΔ 
αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο για την καταπολέμηση της ατιμωρησίας και την παροχή 
βοήθειας στα θύματα φρικαλεοτήτων ώστε να αποδοθεί δικαιοσύνη» και «ενθαρρύνει την 
καθολική κύρωση του Καταστατικού της Ρώμης και την πλήρη συνεργασία με το 
Δικαστήριο».
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Προτίθεται, συνεπώς, η Επιτροπή:

1. Να ενθαρρύνει όλα τα κράτη μέλη να εκτελέσουν τα εντάλματα σύλληψης αν τους 
παρουσιαστεί η ευκαιρία;

2. Να κινήσει έρευνα για παραβίαση του κράτους δικαίου κατά κάθε κράτους μέλους που 
θα αρνηθεί να εκτελέσει τέτοια εντάλματα;

3. Να επιβάλει κυρώσεις στα άτομα κατά των οποίων έχουν εκδοθεί τα εν λόγω 
εντάλματα και να επιβάλει κυρώσεις στο κράτος του Ισραήλ υπό το φως των 
προσωρινών μέτρων που έχουν ήδη εκδοθεί από το Διεθνές Δικαστήριο τον Ιανουάριο 
του 2024;
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